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ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, пятницї і недїдї, 

з тижневим додатком 
„ Р  5? С Ц А  Р А Д А " .  

Редакция, адмінїстр. і експедиция
при улици П етр о в и ч а  ч. 2 . 

Р у ко п и с и  звертає ся лише на поперед
нє застережене. —  Р е кл я м а ц и ї неоне-

чатані вільні від оплати ночтової.

Справи цраєві.
Л у п і  ї в щ и н а. За Ончулом пішла 

в рух вже вся попівско-дїдичівска ма
шина. Аґітация йде на всі заставки і то 

^способами, на які можуть зважитись 
тільки крайно безсовісні хлонолани.Тільки 
в тім лихо, що вже й на селі не легко 
ліодин дурити навіть дарованем грошин 
із краев. банку... Та серед аґітациї за 
Ончулом є крайнє обурююче поведене 
краевого урядника, банкового президента 
Ф. Лупу, який свого становища над’ужи- 
вае, агітуючи явно за др. Авр, Ончулом. 
Ба він, дібравшись до краевих гроший, 
навіть уряджує собі подібні екскурзш по 
селах. Так проголосив він Ончулову кан
дидатуру в Кучурові вел., а тої неділі 
загнав ся аж до Каменки. Не входячи 
в нечувану некорректність сеї роботи 
(Невже грошолупи дбають про се ? — 
Прим, склад.) треба сказати, що д. Луну 
робить своєю агітациєю свому шваґрови 
мимоволі тільки медвежу прислугу. Ось 
в Кучурові вел. прихвалював він-д-ра 
Авреля, говорячи, що Ончул такий самий 
як він, себто Луну. Х т о  такни Лупу 
— се вже мужикам звісно, тепер жо сам 
він ідентифікує з собою і Авреля. І ось 
мужикам вже ясно стало, що грошолупи 
варт один другого, а разом того, щоб 
і місця но загріли між селянами, яким 
не чужа совісність і характерність...

С т а р і  т е в т о н ь с к і  б л я ґ н  на 
н о в и й  л а д . В ч. 5030. з дня 23. лип
ня 1905 поязила ся знова нова напасть 
на особу д-ра Стоцкого в- „Внкошпег 
ПасЬгісЬІеп*, які обіцявши недавно відкли
кати дьояльно всю шубранецку історик), 
як вона покажеть ся неправдивою, не то 
що не відкликають давної брехні, але еще 
додали нову. Пізнати пана по його хо- 
лявах — каже народна пословиця, але 
щож зробити на упертого. Яко учасник 
отвореня „Січи* в Шубрапци хочу й я 
пояснити річ, то й Хв. редакция яБуко
вини “ не відмовить мені місця :

Коли би доиисуватель з Шубранця 
мав крихіточку почутя нравдолюбивости, 
а разом з ним й д. редактор „Викокіпег 
ПасНгіскіеп*, то певно, що вони оба у 
спілці не написали би, що громадяни з 
Шубранця кричали за др. Стоцким — 
„Ганьба11. — їх  доиисуватель каже, що 
може за музикою не чутно було тих слів, 
алеж панове, майте розум й подумайте, 
що такі оклики крім ш. донисувателя,

Осип Василевич.

Сонце западає. '
Приеьвячую Іванови Н е т р у ш е в и ч е в и .

Тиша повна величня летить піснию 
із росистих долин, продирає тїснисті 
ліси, знімавсь над тори і хмари торо
чить, що купають ся у блеску конаючого 
сонця. Пісня безрадісно сумна похорон
ним звуком своїм діймає серце, стоном 
своїм життя прибиває — чую докладно 
мертву пісню, що еї сьпівае Заратустра 
— гомінну тишу.

Дорогою умаєною зеленими дере
вами — цьвітною травою, ступає дівоча 
стать і певним ходом все висше підхо
дить у гору. Нде вільно у довгій білій 
киреї із червоною калиною у золотистім 
волосю, що, пронизано блееком, дрожить 
ясностю.

Від неї іде якийсь чар, чар сьвітлої 
Фата-морґани, що розцвптае на сухих 
токовищах землі зедено-сьвіжими паль
мами, що журчить цілющою водою у  
спареній землі.

Від неї віє пахощами задушевних 
колишніх мрій — пахощами цьвітів бі
лих, що троять, — убивають. —

Трава стелить ся під еї ходом, де
рева хилять ся від замашного леготу.

Се поглотидп вони сьвітло із еї ча- 
ру, пахощі із неї, щоби мріятн про ясну

Чернівці, середа дня 13. (28.) липня 1905 р.

ще й хто иньший ночув би, усі би по
чули й мусїло би тим чином прийти до 
якоїсь громадскої дісгармонїї, непорозу
мінь, бо щось подібного чути навіть тоді, 
коли хто тихо скаже, один, а не як сотка 
грудпй викине з себе грімке слово обу
рена, або ненависти. Хто був прибутний 
при отвореню „Січи‘{, тон безперечно міг 
чути, що др. Стоцкий не приїхав на по
літичну агітацпто, бо тоді но що отво- 
ряти „Сїч“? Не то що не виговорив іменн 
п. Малина з осторожности, але й за ви
бори надходячі й словом ие згадував, а 
згадував правда за єдність яко підставу 
усього добра мужицкого, а та єдність 
допоможе й при усякому ділі (само со
бою розумієть ся, що й при усяких ви
борах),

Крайною-ж брехнею вже є те, що ніби 
то др. Стоцкий мав заохочувати до страй
ку — кажучи : вас є 6.000 мужа — 12.000 
рук, а пан ,1 і 2 руці, тому ви сильнїнші 
і починайте тепер страйк і домагайте 
ся більшої платні. А воно як ось пред
ставляє ся: Пан є 1. 2 руці й має кілька
сот Фадеч поля. Вас є 6000, 12000 рук 
й у вас стільки Фалеч, що й в пана. Хто 
сидьнїйшпй? Ви, бо пан сам нічого не 
зробить двома руками. Він отже Вас 
потребує, а коли потребує, то значить 
мусить платити, але через те не вихо
дить, щоби Ви жадали зараз від нього 
те, що не можливо. Те вимагати треба, 
що сумдїне наказує і не беріть ся люди 
до діла, не розібравши гаразд речі — 
бо без броду не лізь в воду. Перше по
радьте ся, коли чуєте силу, коли чуєте, 
що дасьте раду, що усі разом будете, а 
ніхто вас не зрадить й не піде проти 
Вас, то можете колись в случаю кривди 
починати щось.—Осьмайже дословш слова 
з бесіда др. Стоцкого. Чи-ж се рівно
значне з агітациєю: йдіть, посилайте до 
иана й домагайте ся чого лиш хочете?! 
Отгак „чесно* ведуть борбу тевтоньскі 
культуртреґери проти др. Стоцкого і 
проти Русинів. Єще одно і то не меньш 
класичне: нїмецкі антисеміти стали боро
нити Жидів! Др. Стоцкий — бачите — 
мав підбехтувати мужиків проти Жидів 
в Шубранци! Таж, коли др. Стоцкий 
говорив що небудь про Жидів в Ш у
бранци, то вказував на їх єдність, яко 
добру прикмету, а не уемну й казав, 
що ми повинні вчити ся тої єдности, 
власне від тих Жидів, а щоби пояснити 
слово єдність навів Факт, що Жиди за 
своїм сейчас збігнуть ся, обстануть і не

царівну у довгих зимових вечерах — 
коли сніг їх присипле.

Станула при мені, глянула просто 
у очи — спитала.

„Чого бажаєш від мене?*
Подай ручку всезлотую, а заведу 

тебе у  сьвіт веснянних мрій, — отвору 
тобі небо молодечих ярих пісень.

Положу віночок із самоцьвіту на 
чоло твоє промінне — у маю тройзїлем.

Дай мені чисту росу слів твоїх, дай 
мапну небесну СВОЄЇ МОЛОДОСТІ! — - бо 
дух мій спопелів і сьвітло погасло у душі.

Я чей конха пуста, що в ній лиш 
шум филь остав ся.

До тебе кличу цїлою силою моєю, 
усїм висиляєм гадок моїх, цїлою тугою 
не вибухнених планів, що ще не роз
лились у море слїз.

Призиваю тебе у останнє — склони 
голову на мою зболїлу грудь.

Подай ручку.
Приклич душу мою із мертвоти, а 

на голос твій обновить ся, поверне за
буте життя.

Не слухаєш моїх слів — трясеш зо
лотими кучерями і ступаєш дальше, на 
стрічу сонцю, щоб красуватись між жи
вшими квітками, між ніколи немарнїючою 
природою, у блеску проміннім СОНЦЯ, що 
вічно палає, а ніколи не клонить ся до 
заходу.

І за ним; ступаєш, щоб зберечн мо
лодість свою у його блеску.

дадуть свойому пропасти. Ми не диву
ємо ся —- ні н. редакторові! ні його „чесно
му* адгереитови-донпсувателевп. Кождий 
воює як може, бзуїтска засада — сред- 
ства осьвячують ціль, припала до смаку 
і нашим християиьско-шм. брехунчикам 
—, цц со чесно то велике питане, якого 
вони й не розберуть. Врочім з людьми, 
ш чести не мають, годі до ладу дійтп. 
І ліпше, думаю, перестати полеміку, бо 
слів на то шкода, паперу й- часу, бо як 
кажуть — горбатого це направить і мо
гила, а Варманщі правда ліезвісна і з 
неслуху.

У 'Сйфат'" Рубинович.

Вбійник Ґр. Шувалова. .
(Передруковувати лож тільки за поданем жереЛа),

Недавнє вбіаство московского 
ґрадояачальника ґр. Ш увалова, се 
новий доказ, що полїция мимо не- 
чуванпх зусиль все таки не може 
додержати поля Боевій Орґанїзацпї 
рос. еоц.-рев. партиї. Присуд ви
словлений нею за всі зловчинки 
„підпори атєчестваи виконав був. 
студент Кулїковский. Безпосередно 
перед сим убійством жив він не- 
лєґальним у  Москві, а навіть по
пав у  вязннцю, де годї було полі
цій’ сконстатувати тотожність його 
особи. Кулїковского держали в стро
гій полїцпцщц вязницц „у частк у , 
та він зараз при першім проході, 
на який його пущено на тюремне 
подвірє і то розум, під нолїцийним 
дозором —  утік. Полїция кинулась 
за ним шукати, але без успіху. 
Діло взяв у свої руки сам полїц- 
майстер ґр. Ш увалов, розсилаючи 
за Кулїковским гончі листи із фо- 
тоґрафією по всій Росиї, тнмчасом 
Кулїковский зайшов сам до його 
бюра і на кілька мінут перед убій
ством ще й балакав із швайцаром — 
про самого себе... Справу Кулїков
ского вже п передано воєнно-поле- 
вому еудови. Нема наймепьшого 
сумніву, що сї „судиї“ в війско-

Вже дріжучі тїни знимали верхи 
гір — важка імла слалась долинами — 
вона станула на горі і там блестить у 
кровавім сяєві — мов сам промінь золо
тий — замаячіла повним сьвітлом і у 
вирі його потала.

І ніколи вже не вернеш, не закли
чеш, не призовеш мене — а лиш прийде 
зима довга, важка. —

Знова чую нїму тишу, що веть ся 
між деревами, стелить ся росою по землі 
і бачу погасаючі проблески у хмарах.

І задзвеніла пукнена криця смер
тельно раненого серця і ударила в ве
личний стои — в якесь подзвінне, що 
несеть ся над пустинею.

Подзвінне душі моїй — моїм мріям
— гадкам невсипущим бажанням моїм.

Гомінна тиша розірвала моє серце
— слезою у низ скотилась — упала 
пїмо.

Під тинню старенька бабуся дрібних 
дїтий спати призиває — приманює каз
кою : Був колись давно-предавно не в 
нашому царстві красний гей сонце моло
дий мов цьвіт на весні, сильний велит, 
Королевич — і він думає, що ніколи не 
постаріесь, не потерле своєї сили. —

Садів, 7./УІ. 1905.

Рочник XXI

ПЕРЕДПЛАТА на „БУКОВИНУ4*
разом з „Рускою Радою ':

на цїлий р ік ......................20 К ,  с.
» пів РОКУ......................10 „ — „
„ чверть року . . . .  5 _
„ м ісяц ь .......................... 1 „ 70 „

Поодиноке число „Буковина" 16 сотиків.
Передплата і належитість за інсерати 

платні в Чернівцях.

вих уніформах видадуть на чоло 
віка, що увільнив Роспю від одного 
з гурту ГІлєнпх еї Іиіі циапіі, при
суд смерти.

Про Кулїковского можемо подати 
ось які інформації!’ подані нам одним 
із його личних знакомих, а пере
слані в донної з Петербурга:

Кулїковского арештовано 1901 
року в справі першої тайної пе
чатні партиї социялїстів-революціо- 
нерів в Томску, за яку потягано 
до одвічальпостп крім яего ще й 
Арґунова, Чепіка, лікарів Павлова, 
Пайова і других. Всі вони поси
діли більш року в „адіночном за- 
ключеню" себто по одному в вяз- 
ничних казаматах. Діло се рішено 
остаточно адміністративним поряд
ком 1903 року, при чім всіх, від
повідаючих за сю справу вислано 
на ріжні речпнцї в Якутску об
ласть. Значну скількість арештова
них треба пояснити собі тим, що 
діло виявилось через зраду. ІІечат- 
вя майже не функціонувала, тільки 
набрано і випечатано одно число 
„Революціонн-ої Росс-нї", як печат- 
ню захоплено із непросохлими ще 
числами журпала.

Н а місце прожитку визначено 
Кулїковскому Анґіньский. улус, на 
200 верств на північ від облаетно- 
го города, Якутска, який вваж а
ють одним з найліпших місць в тій 
країні. Культура вже промостила 
собі сюди свій шлях, а мешканці 
займають ся рільництвом; етам іпоч- 
товий відділ, де можна діставати 
часописи і журнали. Розумієть ся, 
що та культурність поразила би 
Европейця своєю дикістю. Серед 
дрімучого лїса чи там, вживаючи 
спбірскої назви, „тейнї", стоять на 
непроглядній площі немов на ша
хівниці! тут та там в 2— 3 верст
вових віддалених від себе самітні 
якутскі „юрти“.

НА РАЧОК! 4)
Комедия в І. дії.

Переклад а нїмецкого.

(Дальше.)

ЯРОСЛАВ (лагідно). Алеж моє сер
денько, я...

ГАЛЯ. Маю з тобою богато гово
рити. Погуторимо собі.

ЯРОСЛАВ. Але...
ГАЛЯ. Прошу тебе, здійми тоті по

гані рукавички. (Хоче ему зняти рука
вички) .

ЯРОСЛАВ. Моє серце, я мушу вийти. 
Я чогось неспокійний.

ГАЛЯ (поважно). Неспокійний! Чому? 
Прошу тебе Славцю, чому мусиш вийти ?

ЯРОСЛАВ. Се тайна ! ‘
ГАЛЯ. Т айна!... Муж не повинен 

мати ніяких тайн супротив своєї жінки. 
Прошу тебе, скажи мені... (з підхлібством). 
Мій золотий, дорогий, любий котику.

ЯРОСЛАВ. Ні ! не могу. 6 часом 
случаї, в котрих мусимо задержати 
тайну.

ГАЛЯ. О ! о ! Ти мене не любиш 
Славку !...

ЯРОСЛАВ. Алеж Гадочко... Перед 
хвилиною пдакалась над такою дрібнич
кою, тепер знов... не будь-же дитиною.

ГАЛЯ (плачучи). Тепер розумію... я...
ЯРОСЛАВ. Моє серце, не плач. Та-ж
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туч о  вбити проект Булиґіна, який 
цар мав вже в сих днях санкціо
нувати. Новий проект конституциї 
ухвалений конгресом земств опирає 
ся на взірця конституциї анґлїйскої 
з узглядненим -— особливо в прак
тичнім приміненю — конституциї 
францускої. Ось головнїйші нариси 
тої конституциї для Росиї. Цілий 
проект конституциї складає ся з 
113 параграфів, з яких 23 займа
ють ся самими виборами. Н а по
чатку слідує заява, що права мо
ж уть бути установлені лише за  з г о 
д о ю  о б о х  п а л а т ,  та що всі' 
горожани є п е р е д  п р а в о м  
р і в н і .  По приписах в справі па- 
піпортів, цензури, тайни приватної 
кореспонденцій і т. п. говорить ся, 
що тілом законодатним мають бути 
2 палати : н и з ш а (народна) і в н е 
пі а. Палата народна має ся скла
дати з послів вибраних з а г а л ь 
н и м ,  т а й н и м ,  б е з п  о с е р е д 
н я  м п р а в о м  г о л о с о в а н я  
на 4 роки. Число послів установ
ляє ся на 840, отже один посол 
припадає на 150.000 населена. При 
виборах р а с а а н ї в і р а не має 
жадного значіпя. Специяльні при
писи забороняють послам старатп 
ся о ордер, або иньше відзначене 
пануючого, хиба по зложеню ман
дату. Вибори мають відбувати ся 
в неділю, коли нарід має вільний 
час від роботи. Я к ніхто з канди
датів не одержить абсолютної біль- 
шостя, мають відбути ся тіснїпші 
вибори. Сесия парламенту має від
бувати ся що року, від 3-го поне
ділка в місяци жовтни починаючи. 
Засїданя є явні. Специяльні припи
си з а п о б і г а ю т ь  д о в і л ь н о 
м у  р о з в я з а н ю п а р л а м е н 
т у  ц а р е м .  Обі палати разом м а
ють право ставляти предложеня но
вих законів і їх ухвалити. До вне
сена проекту закони вимагає ся 
згоди ЗО послів в палаті народній, 
а 15 в палаті' висшій. Зносини з за- 
границею стоять' також під контро- 
лею обох палат. Буджет має ухва
лити насамперед палата народна, а 
відтак палата висша. Обі палати 
назначують також висоту цивільної 
лїсти. Коли-б проект якогось запо
на, ухвалений одною палатою, був 
відкинений в другій, має ся заря
дити спільне засїданє обох палат. 
Міністри можуть бути поставлені в 
палатах в стан обжалованя і увіль
нити їх  від того може лише та па
лата, яка з обжалованєм виступила. 
Значна часть проекту конституциї 
ухваленої конгресом займає ся вве- 
денєм с а м о у п р а в и  л ь о к а л ь -  
н о ї. Відвічальне міністерство по
встає в той спосіб, що цар іменує 
п р е м і є р а ,  а той сам собі до
бирає міністрів.

Наведений проект конституциї 
у х в а л е н о  р о з і с л а т и  по ц і 
л і м  к р а ю  і в і з в а н о  н а с е 
л е н е ,  щ о б  о н о  т в о р и л о  
Г р у п и  д л я  о б г о в о р ю в а н я  
т о г о  п р о е к т у  і в з а г а л ї  
с п р а в и  н а р о д н о г о  з а с т у п 
н и ц т в а .  Коли дехто з земцїв під- 
нїс, що така ухвала рівняла би ся 
р е в о л ю ц и й н і й  п р о к л я л а -  
ц и ї  , другі вияснили, що ся ухва
ла буде власне п р о т и в а г о ю  ре- 
волюцийним проклямациям і тодї 
відносну резолюцию ухвалено всїми 
голосами проти 5. Присутні на кон
гресі представителї преси предста
вили резолюцию з протестом проти 
адміністративних заряджень проти 
преси. Н а послїднім засїданю кон
гресу ухвалено внесене кн. ДолГо- 
рукого покликати на найблизший

конгрес заступників тих околиць і 
місцевостий, які земств не мають, а 
також заступників господаревих і 
кредитових заведень. Для покритя 
коштів ухвалено, що делегацій по
одиноких земств і мість м а ю т ь  
з л о ж и т и  п о  250 Р У б Л ї  В. 
Внесене Ковалевского, щоби на най- 
блисший конгрес запрошено м у- 
ж и к і в , прпнято, а внесеню Кар- 
пова щоби запросити п р е д с т а 
в и  т е л і в  о р г а н  ї з а ц и п  р о 
б і т н и ч и х  спротивлено ся і пе
редано єго бюрови конгресу асі асіаз. 
Обговорене питаня про р ів н о п р а в 
н і с т ь  ж і н о к  з м у ж ч и н а м и  
відложено до зміни відносин росий- 
ского житя. Принято також внесе
не Новосїльцева взиваюче прави- 
тельство, щоб оно заосмотрило зем
ства Губерніальні в ередегва, яки- 
ми-б можна зарадити голодови. З а 
сїданє замкнено в суботу о год. З 
рано, на чім конгрес скінчив ся. На 
конгресі' проявила ся сильна пар- 
тия революцийна під проводом кн. 
Якушкина. Она домагала ся детро- 
нїзацнї Романових, але загал зем
ців опер ся сим домаганям, не чу
ючи в собі сили і охоти до так ре- 
волюцийного діла. Кн. Долгоруков 
має предложити цареви справозда- 
нє з конгресу, а коли цар на ухва
ли конгресу не зверне уваги, то 
в осени збере ся знов конгрес зем
ців на нараду. Через суботу і не
ділю земцї спокійно роз’їхали ся 
домів, зложивши свої карти візи
тові у полїцмайстра.

С ь в я т к о в а н е  п а м я т и  
п о д ї  й з 22. с ї ч я я відбуло ся 
22. с. м. Того дня обходили веї 
робітники фабрик, друкарень, буді
вельні і иньших заводів сьвяточно 
яко памятну згадку, що пів року 
вже проминуло від часу, як тисячі 
робітників зросили своєю кровію та 
вкрили трупами ' улицї Петербурга. 
Рано зібрали ся робітники з Коль- 
піно, варштатів обуховекпх і окру
гів шлїсельбурских на площі коло 
преображеньскої церкви поза міс
том. Вислано там сильні відділи ко
заків і піхоти для удержаня мира. 
Крім того обложено війском веї 
часта і відділи Петербурга як би 
підчас війни. Війско і козаків стя
гано зі всіх сторін, побоючись ви
буху революциї в столиця. Однак 
нарушеня спокою доси не було.

НОВИНКИ.
Чернівці, 25. липня 1905.

Від’значене. Управитель черновец- 
кого староства К. Ф. Корженьовский ді
став ордер желїзної корони III. класи.

З правительства краєвого. У -
правитель бюра ирезидиядьното Кешман 
виїзджае на довшу відиустку; аГенди 
єго переймає надкомісар Люнц,

Черновецка рада мійска. На за
сїданю ради мійскої в суботу предло- 
жено прелїмінар буджету на 1906. рік. 
Ухвалено на найблизшім засїданю в се
реду почати над иредложенем снецпяль- 
ну дискусию. — У вівторок рано від
буде ся в бюрі бурмістра нерше засї
данє вакацийної комісиї, яка на підставі 
специяльного уповномочненя має полаго
дити т. з. конечности громадскі підчас 
вакаций.

В учительскій  семинариї в Чер
нівцях зголосило ся до іспиту зрілости 
58 питомцїв 4, року мужескої семинариї. 
З них обстало іспит 47, між ними 3 з 
відзначенєм, 3 репробовано на 1 рік, а 
11 має повторити іспити по вакациях. 
З Русинів апробовані: Адамко Ма®тей 
(з рускою і нїмецкою мовою викладовою), 
Аврам Ониспм (р. і н.), Бяошка Іван (р.

і н.) Буцко Юрій (р. і н.), X а р о в ю к 
Данило (р. ‘і я, з в і д з н а ч е н є м ) ,  
Франтик Йиколай (р. і н.), Тарас Доме- 
тій (р. і н.), Іванческуд (р. і н.), Казе 
мир Сильвестер (р. і н.), Лазар Олексан- 
дер (р.), Петрюк Партемій (р. і н.), Ро- 
мановский Леонід (р.), Шидловский Юрій 
(р. і н.), Сарчук Дмитро (р. і н.), ІІІтро- 
бель Евген (р.), Васкан Василь (р. і и.), 
Волчиньский Іван (р. і н.), Зарецкий Осип 
(р. і н.), Завадюк Ілярій (р.), Туркевич 
Николай (р. і н.), Томорюк Кость (р.) 
і Вурдейний Іван (р. і н.). Крім того 
обстали іспит з рускою викладовою мо
вою Поляки : Равридюк Валерій і Голо- 
мій Генрик, тай Німець Швайцер Оме
лян. Приватистів зголосило ся до матури 
61, а приватисток 15. З того явило ся 
до писемного іспиту 52 Д- 14, від уст- 
ного відступило 26 Д- 2, з 26 Д- 13 
іспитованих обстало іспит лише 6 Д- 7, 
на час Ферий репробовано 8 Д- 5, а на 
цілий рік 12 Д- 1. З рускою мовою апро
бований тільки один приватист Николай 
Оредецкий, з волоокою 4, а з нїмец
кою 12.

Нещасливий случай. При будові, 
на ул. Нового сьвіта ч. 36., упав заня- 
тий при роботї тесля Іван Сердішен з 
даху в яму і згинув на місци. Сгация 
рятункова сконстатувала вже лише 
смерть, повідомляючи про подію проку- 
раторню державну.

„Січи* при роботі. Дня 21. с. м. 
вибух ножар у Вашківцях н. Ч. о год. 
6. вечером у горальни тут. дідича Р. 
Фрайтаґа. Огонь обхопив великий бічний 
будинок горальні, а місцева „Січ* була 
в тій хвили на місци, вирятувала рухо- 
мости і обмежила та здавала огонь так, 
що згорів всего дах около 40 мет. дов 
того будинку. (Акция рятункова була 
добре ведена, не тяжка, але довга). По
при „Січ* явила ся і міска сторож огнева, 
але була майже зовсім бездїльна. Шкода 
забезпечена в крак. тов. асекурацийнім. 
— В неділю, дня 23, с. м. вибух огонь 
в Ю р к і в ц я х  в господарстві Николая 
Вагрія. Занила ся єго шопа. На знак сі
чової сурми збила ся „Січ* і взяла ся 
до ратунку під проводом кошового Ва
силя Сїрмана так енерґічно, що не то, 
що не допущено огню на иньші будівлі, 
але навіть урятовано і деревляний здуб 
стодоли. При огни потерпів попарене 
Січовик Іван Гуменюк, який орудував 
струєвим вужом. — Дня 12. с. м. ряту
вали знов к а  л и н і в  с к і  „Січовики* 
хату Василя Григірця, дарма що „Січ* 
тамошня була тоді незвичайно утомлена 
походом і повертала до Волоки. А і сего 
не мож промовчати, що В. Григірець на
лежить саме до найзавзятїйших ворогів 
„Січи*, тож калинівскі „Січовики* тим 
своїм ратованем найліпше задокументу
вали свої високогуманні почуваня, з яких 
дуже часто нема і сліду у тих, хто без- 
впинно на „Сїчи“ горлає.

Побили на смерть. На нодвірю 
Хаїма Бірнбавма в Замостю побили дня 
16. с. м. досьвіта парубки Юрій Кушнї- 
рюк, Василь Ванцар, Іван Либківский, 
Митро Гассан, Олекса Данилюк, Грицько 
і Петро Либківский 21-дїтного парубка 
Дмитра Юрійчука так тяжко, що через 
дві години сконав. Виновників жандар
мерия вже половила і відставила до 
вашківского суду.

Неурожай у  Росиї — стає чим 
раз більш неминучим. Розийскі часо
писі прямо переповнені дописами із усіх 
кінців широкої Росиї про недорід, який 
грозить рос. населеню. Як і не жваве 
рос. правительство до ратованя голоду
ючих, а вже там роблять ся заходи, щоб 
голод не заскочив селян неприготова- 
ними, Розумієть ся в многих сдучаях 
остане діло на тім, що спишуть лиш, 
кілько збіжа треба на ратунок голодую
чих, але його не доставлять, бо одно 
що його треба буде передовсім манджур- 
скій війні, а друге, що його загалом 
нема. Та на державну поміч голодуючим 
годі числити богато і серед мирових об
ставин, коли еї поведе росийска адмінї- 
страцая. Підчас дотеиерішних недородів 
у Росиї, яких вже була сила, робили 
адміністративні чинники можливі пере
пони приватним людям, як вони хотіли 
рятувати голодуючих, а за те самі об- 
ловлювались тим, що було призначене 
для голодуючих. Росийска бюрокрация 
обкрадає голодуючих мужиків так само 
як і своїх салдатів, що проливають у 
Манджуриї кров за їх зделки бюрокра
тичні. Крім аґрарних розрухів впливає

дуже лихо на збір хліба нечувана по
суха і спека, Із Київщини пишуть до 
Соб. Ведомостий, що земля засохла там 
на подобу каміня, а така розпалена, що 
в нолуДне не мож стати на неї босою 
ногою. ІІоровень із спекою ідуть но се
лах часті пожежі. Паша вигоріла. Збіжа 
через спеку рідкі і ледви піднялись з 
землі, зерно марне тай не богато його. 
До того ще спав де-неде град, який прм. 
в околици Ельця знівечив 1000 десятин 
хлібів. По деяких околицях упав на хліб 
червак, який теж знівечив не мало соток 
десятин засівів, В полудневій части 
таґанроґекого округа яриступлено до 
жнив. Озимина і ярина підленька. Міс
цями ячмінь погорів так, що єго скошено 
на солому. Воронїжска земска управа го
товить звіт про неурожай у себе. Після 
урядового стверджена виходить, що уро
жай е 40 процент гірший від звичайного 
еередного урожаю. На цілім просторі 
острожского уїзда, коли посуха ще даль
ше потревае, буде повний неурожай. 
Особливо озимина там цілком хибла. 
Скоро виросле тоненьке стебло, колосо
чок легенький і малесенький з двома 
трома зернятками. Навіть на поворот 
засіяного наеїня нема надії. З цілої де
сятини можна надїяти ся 2 —3 копи 
збіжа, а з тих 10—15 пудів то є около
2 кірці зерна. Сіно нравда гарне і ви
сокої якости, але дуже єго мало. В богу- 
чарскім уїздї мужики косять збіже на 
пашу для худоби, а самі йдуть на за- 
рібки в доньску область, та на Кавказ. 
В орловскій губернії крім посухи, то
чить збіже червак. Також в волиньскІй 
ґубернїї висушені засіви посухою.

Осторога перед туманницею.
Від якогось часу крутить ся по повітах 
станівскім і вашківскім якась „панна“ , 
оповідав людям, що вона дідичка і що 
хоче віддати ся за парубка, але треба 
еї помочи грішми, бо вона вихрестила 
ся і за те переслідують еї родичі. За те 
туманене була карана у станівцях, а 
один нарубок з Барбівцїв, у якого виду
рила більше гроший укарав еї сам „хлоп- 
еким* параґраФом. Остаточно допустила 
ся у Вашківцях подібного туманьства і 
то дуже справно, аж вкінци еї зловила 
жандармерия. Річею дотичної інтелїґен- 
циї є перестерігати нарід перед такими 
туманниками.

Нові читальні „Рускої Бесіди* 
засновано поедїдними часами в Рену- 
жинцях, Лопушній н./С. і в Слободзїї 
Ванилові.

Перші загальні збори вапгвів- 
скої ф ілії тов. „Руска Шкода* від
були ся дня 15. с. м. при участи всього 
учительства вашківского суд. повіту. 
До старшини увійшли: п. інсп. Николай 
Спинул, яко голова, тт. Василь Чахов- 
ский, заст. голови, Антін Гринцишин, 
нисар, п. Наталка Лучаньска, касиерка 
і т. Денис Руснак, видїловий; як заступ
ники виділові: тт. Денис Цурканович і 
Николай Щупак. Того-ж самого дня 
устроїло назване товариство вечерницї
3 танцями, які випали вповні удачно. 
Бажатиб лиш молодому товариству як 
найкрасшого розвою, чого і можна на
діятись, знаючи рухливість і працьови
тість членів єго виділу.

Конкурс. Виділ руского товари
ства педаґоГічного розписує отеим кон
курс на посаду сталої учительки, а за
разом управительки 5 класової школи ви- 
дїлової ім. Шевченка з правом публич- 
ности, удержуваної руским товариством 
педаГоГічним. — Вимоги: Повна квалї- 
Фікация для шкіл видїдових, що най- 
меньше 5-лїтна практика в заводі учи- 
тельскім і условини до веденя і заступ
ництва школи. — Обовязки: Найменьше 
12 годин тижнево науки і заступництво 
в веденю і управі школи. — Товариство 
дає, відповідно до квалї'фікациї і особи
стих условин, стале винагороджене після 
умови і запевнене в виді доживотної 
ренти, забезпеченої всякими правнимя 
вимогами. — Подана належить вносити 
найдальше до 20. серпня 1905, на руки 
виділу руского товариства педаГоГічного 
у Львові, при ул. Сикстускій, ч. 47.

Сходини філії „Рускої Бесіди* 
в Визкницн. Сим подає ся до відо
мосте в. пп. членам філії товариства 
„Руска Бесіда* у Вижници, що сходини 
сего товариства відбувають ся кождої 
неділі і сьвята в льокали н. Москви в 
ринку, в часі пополудневім, почавши від 
години 4. — За виділ: о. Маланчук, 
голова. Гордийчук, секретар.

Й
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Х; Дика Шлях
завдячую власному ви- 
паходови помади, через 
котрої уживане зріст 
мого волоса дій.ц ов до 
185 см. довготи. Се в 
одиноке средсті о проти 
випадана волоса, скніп- 
лявіприспішавего зріст 
віддав великі прислуги 
панам, котрим йде о 
красні вуси і бороду, 
запобігає передчасному 
лисеню і сивіню, вза
галі' чудотворна ся по

мада вертає волосам 
так на голові як на бо
роді натуральну поли

скуючу бавру. Дїлае 
она однаково так у мо
лодих як і стариків. Я 
уживала еї 14 місяців. 

Цїна одного слоїка 
1 зр., 2, З і 5. 

Щоденна разсилка 
в цілий освіт 

за попередним надіела- 
нем гроніий, або за по- 
едїплатою. Найлїп е 
замавлятп просто з Фа

брики :

Анна Чіляк
Відень

І . ,  ( Іга Ь е п  14.

58 (33—52)

Головний склад в Чернівцях: ШмІД і Фонтін.

® ® ®

Друкарня „Руекої Ради11
має на складі

ІВАНА ДІКА
абсольвента майстерекого курсу ц. к. технольоіїчного ремесельного 

музея у Відни, і заирисяженого судового знатока 
поручае

В Е Л И К И Й  С К Л А Д  О Б  У В И
найновійшого крою для лань, панів і дїтий.

■........ - ■= Замовлена виготовляєть ся сейчас з заграничних шкір. —........ —
При вамовленях з провінцій пожадане, аби прислати з’ужитий черевик на міру.

ул. Руска II, а Ф іл ія  ул. Ратушева 17. (під „золотою Г руш кою 14).
5 ( - )

Д р укар н я  „Р у е ко ї Ради" кз и_____ ,
м а є  н а  складі'

Книги і друни для Кас райФайзеньских.

в  ® ®

КНИГИ ДЛЯ КОНСУМЦИЙНИХ ТОВАРИСТВ
----------------- — („ В з а їм н а  В и год а11)  — -------------- —

Всї книги до ведена товариства,
коштують враз з етемплями 50 кор. 

з пересилкою 51 кор.

« Є  
їане Ц 
есть

Найлучше і вже випробоване 
ередетво наревматизм єсть

М Е Й Ї О І  |

аптика др. Ю. Францоза
: В ТерКОПО ЛИ.

! /рКЖЖЖЖЖ 0ЖХЖЖЖЖЛ

1  Г. ФАЙЛЄС Х
7 н агн е  т о н

X

Мужеске, дамске і дїточе Етаблїсема 
Т А Й Т Л Е Р  і  Ш Т Е Р Н Б Е Р Ґ

Ч е р н ів ц і, Р и н о к  5 . ( го т е л ь  „ п ід  ч о р н и м  О р л о м ”
23 (22—24) доручаю на весну і літо

Новоети далекої конфекциї і мужескої Гардероби 
ВЯЇ^ р о д а  " ^ 2

С п ещ ф льн ости  в у б о р ах  дїточих.
Все після найновійшого крою і наймоднїйшої анґлїйскої і Францускої моди. 

Дешеві сталі цїнн — явні на кождій штуцї. і

Се е знамените усмиряюче ередетво до 
натирана против всяких ревматичних 
болїв, нростудженя, .юманя костиіі, пле- 
чиіі гістця і нервових недуг. Прошу ува
жати на напись „К егто І ' і не прини- 

мати ніяких „Нервотонів 
Цїна Флякона 80 сот. 10 фляконів (фля- 
шоіцок) 8 кор. з оплатою і опакованєм.

-  (“-?)

та» З г л .  З Р з гс к а . Є .

8 ( - )
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Друкарня тов. „Руекої Ради11
поручае отеї кн и ж ки :

Видана тов. „Руска Бесіда44:

Ом. Попович „Піз сотнї повісток' . • —.40
п п п п п • ’°6
„ » п - » • • — 60

Шнойнаровекай Сергій. „Руска Читанка”
для II. кляси Гімн...................................... 2.80

* * * „Явдоха” словіньска казка .
Ів. Санюк. „Обранки з природи' .
О. П, „Хлопцї садівники' . . . .  -
Омелян Попович „Розмови” . . . -
Корниль Н. Устияновпч „Три цікаві загадки” - 
В. Уміньский-Ф. Королевський „Як повстала

земля і який буде еї копець.” .
Про®. О. Єремівчук „Іван Сучавский“ . 
їв. Важавьский. „Продасть' . . . -
Гарніин, „М алярі' .
* * * „Зерна' . . . . .
* * * Толстой „Два старцї' .
Омелян Попович, „Ластівка' (старі рочникп.)

Виданя тов. Руека „Школаи. 
Барановский Мечислав. „Педагогіка' 
Ом. Попович. „Методика' І. часть . 
Гаврищук „Методика' II часть . 
Омелян Попович„Як бідні збогатїли' .

„ „ „10 казок для дїточок'
„ „ „Збірка законів” .

Ів. Спілок. „Образки з жита” .

К. с. 
—•24 
—•20 
—•4.0 
—'40 

■40

.30 
—•40 
—•20 
—•20 
—'20 
—.14 
2 —

2.—
1,—
.60

— 1.20 
—.20

.1 — 
—.20

ііііішимімііі[іііііііііііііііішішііііііишиіііііішііішііішіііііііііиііішііішішіііі

к а н ц е  я я р И’ї і

друкарні товариства „Руекої Ради“
отворена

в неділю і сьвята в ід ^ ІІ  до 7Д год. попол.

Др. Стєф. Смаль-Стоцкий. „Громада' . —"20 
„ „Порадник' як закладати каси —’4О 
„ „Буковиньска Русь' . . . 2-40

Ю. О. Федькович. „Пісні жовнярскі' . —"20 
Франкоіван. „Русько-українськалїтература' — .20 
Теодот Галіп. „Домашиий писар'
Пігуляк бротей. „Верховиньскі згадки 
О. Шпитко. „Листа з пекла'
Яр. Юлев. Семинарскі спомини .

1.—
2._

—.30
- • 5 0

К. с.
Євг. Жуковский: „Учебннк рільництва' . 4’ —
Іван франко; „Що таке поступ?' . . . І -20
Франчук: „ О ф е р м а '.....................................—'20
Г. Воробкевич „Поезиїи опр......................... I і—
п » „ брошур....................‘—■60
Марченко: „Власна хата” ..........................— "20
Яричевський: „Серце мовить” . . . . . —'60
Сильв. Яричевський: „На филях ж игя' . —’40 
Сергій Шпойнаровский „АиацелуаЬііе

ЗсЬгеїтсгепкоз-бесІісМ е.......................... —.50
Ярослав Весоловський: „Сте«ан Баторий

а Русини............................... .......................... —.10

При замовлених книжок упрашає ся присилати 
на порто.

К о м п о з и ц и ї Я р о є л а в е н к а
—— -     н а  Ф о р т е п я і ї  ————

64 (4—6) „Любощі” вальцї по К. 1-50 
І. Народний Марш „ К. Г —

продають ся в книгарні'Г. ІІардіного в ЧЕРНІВЦЯХ 
в Галичині' по всіх книгарнях.

Головний склад „Україньека иакладня” у Львові 
ул. Вроновска ч. 8. Чек конто 869-909.

Передплачуйте
Ж 1 ш  розповсю

джуйте
„Буковину11Річна передпл, ж  

враз із „Рускою < 
Радою“ 20 Кор.:

Склад то ва р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
ЗГ’остховна.-Егзіхщехїберіґа. -=с_ 3 .

вварасолв від сонця, чисті шовкові з маймоднїйщими ручками. Чорні Еи іоиі саз (ґаран- 
ция через один рік, у всіх модних красках. Циґарндці і прочі подібні артикули після по- 
слїдн ої моди. Парасольки дитинячі, парасолі від дощу, для панів, лань і дїтий, ріжного рода

К а п е л ю х и  найліпші Рапата, АЬапіІІа Фльорентииьскі, з рижової соломки, най
ліпших заграничних Фабрика- тів для панів, пань і дїтий.

&ов*зри оіоувяніі з американьскої Фабрики НаїЬауау Йоиіе & Наггіп§{оп в Бостонї. Са
мостійна продаж обуви з Вохеаіі і СЬєугеалх, черевики систему д-ра Ламана і сандалики 
Кнайпа, півчеревики домові і ріжні найліпшої якости для панів і дам як також черевики 

до вправ Гімнастичних.

Дааяскі шпортові шапочки анґлїйскі в ріжних красках, найліпших Фабрикатів
Иалелюяи фільцова легкі лїтнї після моди, в ріжнородних красках

Ш а п о ч к и  для панів дїтий з ріжного штофу .і ріжпоі сорти звичайні і до подорнжи.
Б іле з правдивого анґлійского зефіру, в десень білі' пікові, гладк, Фальдовані під Гар ан- 

тиею. Ковнярики і маншети, білі і в красках.А ртикул»! ш п о р т о в і. Віобивачі до гри Ьауп-Тепніз, бальони, болцї, шапки, і т. п.
до того прибори. К р а в а т к и  тукраеві і анґлїйскі, кождого місяця нові.

р у к а в и ч к и  біасе, СЬаіг. шовкові, півшовкові, а щит всілякого рода. Паньчохи, дамскі 
сітки, паньчохи для дїтий найліпший виріб сіткові кафтанички, зарукавочют у всіх мод

них красках

Склад ґоудиярекої Фабрики Ш

А р ти ку л и  до н о д о р о ж и  Найбільший вибір валізок, куфрів, пуделок, ташок, клунків 
, і ремінців до пакованя, касет, циратових мішочків, нецезарків, пледів, мішків на біле дал

еких мошонок па дорогоцінносте і т. д.

|  обуви А. Ь. Роррег.

--1 £-- і 1 V—
З друкарні товариства „Руекої Ради44 в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.

в ,
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